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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hí 4/ek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Románia, mint a bélié 
biztosítéka! 7

Ha államfők, vagy kor­
mányfők találkoznak, az a 
találkozás rendszerint kihatás 
sál van az illető államok éle­
tére. Románia évek óta nagy 
garral hirdeti a szomszédos 
Lengyelország barátságát s ez 
a nagy barátkozás akárhány­
szor úgy hat kifelé, mintha 
Románia saját kardja mellett 
Lengyelország kardját is csör­
tetné. A két állam baráti kap­
csolatának közös eredője a 
Szovjetországtól való félelem 
s a közös ellenséggel szem 
ben való védekezés szüksé­
gességének tudata. Vagy a 
lengyel-román íegyeres sző 
vétség hatalmas és félelmetes 
szövetség; vagy a szovjet 
veszedelem nem oly nagy, 
mint amilyennek festik. Ha 
Románia nem bíznék fegyve­
res erejében, úgy szerényebb 
formában csinálna külpoliti­
kát, mint amilyen formában 
csinál

Ha a bukaresti hírek valónak 
bizonyulnak, ügy az a hír nem 
nem kevesebbet jelent mint azt, 
hogy a román kormányelnök 
hajlandó felmondani a len­
gyel barátságot abban az 
esetben, ha Lengyelország Ma­
gyarországgal barátsági szer­
ződést kötne. Bratianu eszme­
cseréje, amelyet a lengyel 
államfővel folytatott, nem ke­
vesebbet jelent, mint Románia 
beavatkozását Lengyelország 
belügyeibe. Mert Lengyelor­
szág belügye az, hogy kivel 
akar barátságban élni, viszont 
külpolitikai kérdéssé válik ab 
ban a pillanatban, mihelyt ez 
a viselkedés más államokat 
is érint, vagy más államok is 
érintve érzik magukat. A ma 
gyár népet nem lepi meg 
Bratianu állásfoglalása, mert 
a hatalmi téboly sok mindent 
megmagyaráz. Az lepné meg 
a magyar közvéleményt, ha 

. Bratianu a nagyhatalmak ol 
dalán másképpen beszéne, 
mint ahogy érez s máskép

cselekednék mint ahogy or­
szágának érdekei követelik. 
Emlékszünk ugyan arra az 
időre is, amikor a szovjet ve­
szedelem imminens módon 
fenyegette Romániát s emlék­
szünk arra is, hogy akkor 
Magyarország fegyveres be­
avatkozását szívesen fogadta 
volna el Románia.

Pilsudszky marsall, Len­
gyelország kormányzója, meg­
látogatta Erdélyt s ott lelkes 
szavakkal emlékezett meg Len­
gyelország hatalmas királyáról, 
Báthory Istvánról s ezzel ön­
kénytelen glóriát font a ma­
gyar nemzet történelme köré. 
Ugylátszik, valami mást is 
tapasztalt Erdélyben Lengyel- 
ország kormányzója. Lehet 
séges hogy a marsailt meg 
érintette Erdély történelmi 
múltja s talán megérezte a 
szükségességet, amely a len­
gyel-magyar barátkozás je­
gyében kelhet uj életre s 
meglehet, hogy a lengyel 
államfő látogatásával kapcso­
latban a történelmi erők fel­
éledése riasztotta meg a Ha­
vasalföldi török vazallusok 
kései unokáját, Bratianut. 

Enrópa rendfenntartói élén-

ken felfigyelhetnek Bratianu 
fellángolására, mert ez a fel­
lángolás azt jelenti, hogy Ro 
mánia nem hajlandó Európa 
békéjének érdekében más 
szemüvegen át nézni az ese 
ményeket, csak a román ér­
dekek szemüvegén. Európa 
tömlöctartói tudomásul vehe- , 
tik azt, hogy Románia, még 
szövetségesei kedvéért sem 
hajlandó megértő politikát 
folytatni, sót a baráti jobbot 
is elhárítja magától, ha az, 
véletlenül Európa békéje ér­
dekében belátásra akarná öt 
kényszeríteni. Vagy annyira 
erős Románia, hogy Kelet- 
európa nyugalmát egymaga 
képes biztosítani, vagy annyira 
gyönge a szovjet, hogy a 
szovjet törekvések megféke­
zésére a Lengyelország olda­
láról leszakadt Románia egy­
magában is elegendő. Ezt 
Bratianu így gondolja és így 
mondja. Most csak az a kér­
dés, hogy Bratianu bölcses­
ségéhez s az európai békét 
egyedül garantáló Nagyro- 
mániához, mit szól a kis 
Európa, mikor Románia ha­
dat üzen a népek barátságos 

i együttélési szándékának!?

Zempléntórmegye leventezászlójánali 
felszentelési ünnepe

Leventék seregszemléje a Sportpályán

{Saját tudósítónktól)

Saujhely, 1928 siept 30.

Zeroplénvármegye testnevelési 
bizottsága a magyar cél felé lan 
kadatlanul törtető magasztos mun 
kája közben ismét szerzett nekünk,

' meg nem nyugvó magyaroknak, 
egy a szivünkből soha ki nem 
irtható dicső dátumot... szeptem­
ber 30- át

E napra hívta össze csonka 
megyénk délceg levente ifjúságát 
hogy a reánk oktrojált „trianoni 

! demarkáció mellett sínylődő me- 
' gyei székhelyen a rabbilincször- 

gések siralomvölgyére messze be­
tekintő Sátorhegyek tövén meg­
szentelje s megszentelve kezükbe 
adja az akarás szent szimbóluma 
gyanánt folyton magasan lengeni 
hivatott leventelobogót.

A seregszemlével egybekötött 
zászlószentelési ünnepély, mely

napok óta lázban tartotta a turáni 
vértől fütött ifjú daliákat, kora 
reggel felharsanó zenés ébresztővel 
vette kezdetét. A kürtök ritmikus 
zenéje esőcseppek között törtetett 
ugyan a szürke magyar ég felé, 
hatástalan azonban mégsem ma­
radt. A város apraja-nagyja szivé­
ben mégis ellenálhatatlan vágy 
született s valami láthatatlan kéz­
től vezetve vonultak mind többen 
és többen a római katolikus 
templom felé.

Ezalatt a Dohánygyár mögötti 
Sportpályán táborozó vármegyei 
leventezászlóalj is megmozdult s 
elindult Isten áldását kérni avár- 
megyei leventezászlóra. Impozáns 
tömeg kisérte s várta őket a róm. 
kát. templom előtt. A templomban 
nagyszámú ünnepi közönség élén 
báró Waldbott FrigyesnéMária

Alice kir. hercegnő, gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ernöné és Széli Jó­
zsef né főispánné zászlóanyák tar­
tóttá k beszentelés alá a gyönyörű 
levente zászlót, melynek nemzeti- 
sziníl szalagját a zászlóanyák re­
mekül hímzett családi címere 
ékesítette.

Pdyer Ferenc apostoli protono- 
tárius, ált. püspöki helynök fényes 
papi segédlet kíséretében, az éke­
sen szólás minden diszébe öltöz­
tetett gyönyörű beszéddel ragadva 
magával az ünnepi közönség szi­
vét, pompázatos egyházi szertar­
tással szentelte meg a büszke 
levente zászlót.

A róm. kát. templomból a re­
formátus templom felé vette útját 
az esővel, sárral nem törődő, belső 
szent tüztől fütött sokaság. A 
templomban a Himnusz elének- 
lése után Kiss Ernő esperes mon­
dott izzó hazafiságtól ragyogó, 
buzdító beszédet. Istenért és Ha­
záért küzdeni, azért áldozatot 
hozni: szárnyalt tanítása az ifjú 
magyar leventék felé. Beszédét 
azzal végezte, hogy „Magyar szellő 
ölelgesse, Magyar napfény csókol­
gassa a megáldandó magyar le­
vente zászlót.- Dr. Dómján Elek 
evangélikus főesperesnek a leven­
téket és a közönséget egyházi 
áhítatban és hazafias indulatokban 
fürösztő áldó imája után a Hiszek­
egy éneke zárta itt be az ünnep­
séget.

A gör. kát. templomban mély 
hatást váltott ki egy édes-bús 
szóló-ének s hangos zokogás kö­
zött, pergő gyöngykönnyeket fa­
kasztott Damjanovich Ágoston fő- 

! esperes hözvetlen, egyszerű, de 
S annál igazibb beszéde.

A vármegyei levente zászló igy 
a szokásos egyházi szertartások 
szerint megszentelve, megáldva, 
Istennek ajánlva lobogott most 
már a semjén leventeszakasz ke­
zében.

Ezzel az ünnepély első része 
be is fejeződött. Délután két óra­
kor vette kezdetét a zászlószente­
lést kiegészítő levente seregszemle.

Szép számmal gyülekezett össze 
a sport-téren a város és a közeli 
vidék közönsége. Sártól, esőtől 
vissza nem tartva, társadalmunk 
minden rétege erősen volt képvi­
selve.

A díszpáholyból a város előke­
lőségei figyelték feszült érdeklő­
déssel a leventezászlóalj impozáns 
felvonulását. Ott láttuk Bernáth
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Aladár alispánt, boldog mosollyal 
gyönyörködve a színes képben: a 
zászlóanyákat, pávai Mátyás Sán­
dor, az OTT társelnöke képvise­
letében is vitéz Szobotich Emil 
kér. testnevelési felügyelőt, hon­
védtisztikarunkat, id. Meaner Béla 
felsőházi tagot, dr. Orbán Kálmán 
polgármestert, Lehoczky Sándor 
törvényszéki elnököt, Emödy László 
tanácselnököt, Bernáth Béla és 
^óf Hoyos Viktor főszolgabirákat, 
a város egyéb notabilitásait és a 
leventeügy irányitóit.

Az ünnepség első száma a Him­
nusz eléneklése után a zászló át­
adása volt, amellyel kapcsolatban 
ár. Doniján Elek ev. főesperes 
mondotta az ünnepi beszédet. Ezt 
követte a zászlószögek beverése, 
elsősorban a zászlóanyáké. Az 
előkelő közönség és a levente­
tábor zajos tetszése és éljenzése 
mellett folyt le ez az ünnepélyes, 
a magyarság széttagol hatat lansá­
gát igazoló gyönyörű aktus. A 
zászlóanyák egymásután léptek a 
zászló elé. Br. Woldbott brigyesné 
Mária Alice kir. hercegnő pom­
pás nemzetiszinü szallagot köt a 
zászlóra és zugó éljen fogadja e 
jelmondatát: — „Isten áldja meg 
ezt a zászlót és a vitéz zempléni 
leventéket!“

Ezt követő leg gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ernőné — „Ha Isten 
velünk, ki ellenünk!-, Széli Jó- 
zsefné főispánná — „Leventék! 
Érezzétek át a nagy, szent hiva­
tást, ami rátok vár. Rákóczi me­
gyéje leventéi, legyetek mindig 
büszke magyarok !* hatásos jel­
mondat kíséretében, a közönség 
lelkes, tüntető éljenzése közben 
elhelyezték zászlószögeiket. Ber­
náth Aladár alispán, vitéz Szobotich 
Emil kerületi testnevelési felü­
gyelő, valamint közéletünk igen 
sok kitűnősége és vármegyei éle­
tünk úri társadalmának előkelő 
reprezentánsai verték be zászló­
szögeiket a diszes, piros-kék vár­
megyei színeket képviselő zászló 
rudjába.

Most az előbb diszíelvonuláson 
résztvett leventék küzdelme kez­
dődik. A győztese a vándordijat, 
a vármegyei levente zászlót nyeri 
el és a szakasz minden egyes 
tagja 1 — 1 ezüst érmet.

Zenekiséret mellett kezdik a 
szabadgyakorlatokat, melyek be­
mutatását követik az atlétikai szá­
mok valamint a vándorzászlóért 
való küzdelem, melyért a délelőtti 
előmérkőzé? után a döntőbe jutott 
semjéni, ricsei, bodroghalomi és 
újhelyi szakaszok küzdöttek

A leventeoktatók vezetése alatt I ^Beszéde végén
egymásután vonulnak fel a disz- I „„halom község leventesza- 
szakaszok. Már a kezdetnél Iát- nyujtot(a át a vándor­
szik, hogy a zsűrinek igen nehéz jndUott leventezászlót.
dolga lesz. mert a dőntóbe jutót ^ kioSztása után Taugner 
szakaszok egyformán precízül vm lestnevelési felügyelő
hajtják végre gyakorlataikat. A ka- J szózatot a leventékhez és
tonás fegyelemmel ='von“'* ^ a kBz0nséghez, melyet mint egyik 
jéni szakasznak méltó ellenfele a . jv|elend6bb részletét az
szintén bodrogközi, ricsei szakasz. .. égeknek itt egész terjedel- 
A bodroghalomi leventék azonban P 8■ *
katonás fegyelem és a gyakorlatok méhen közlünk, 
precíz kivitele tekintetében felül- Királyi lenseg.
múlták az előbbieket, valamint az Mélyen tisztelt ünneplő közönség! 
újhelyi szakaszt. Zádor János le- 1 ^ történelem tanárai önérze
venteoktató a legnagyobb elisme- tesen valják, hogy a történelem 
rést érdemlően tanította be a az élet tanítómestere. Viszont 
győztes leventéket és igy méltán vannak az élet vegyészei ^ ^ 
nyerték el a vándordijat. A sátor- sojn.^a ^ mese, mely nélkü- 
aljaujhelyiek szakasza a bodrog lözi az igazi tudománynak azt a 
halomi szakasz után következett, legfőbb kellékét, hogy előrelátó 
de még ez sem akadályozta meg legyen, vagyis jövendölni tudjon, 
azt hogy a közönség sok tapssal A történelem lehet az élet ta- 
jutalmazza az ujhelyfek szakaszát. I nitómestere, de csuk akkor, ha
Alapos munkateljesítményt nyúj­
tottak mindannyian.

Szabadgyakorlatok közben az

megtanítását megértjük és 
szívleljük.

Itt fekszik a súlypont.
Siket mellett hiába szólalnak

1928 október 3 
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Hó aWva, ál é,én, hazafias 
készséggel állott a levente intéz­
mény szolgálatába s úgy hivatal., 
mint társadalmi téren iaradhatat- 
lanul közreműködött nemes cél­
jaink elérésében.

Fogadja Méltóságod és e var­
megye hazafias közönsége ezen 
alkalomból őszinte hálás koszo- 
netünket.

Külön meg kell emlékeznem 
alispánunk kiváló munkatársairól, 
a járások főszolgabirairól és a 
jegyzői karról, akik hatáskörük- 
ben minden lehetőt elkövettek 
levente intézményünk elobbrevi- 
tele érdekében. Fogadjak ok is 
elismerésünk és őszinle köszöne- 
tünk nyilvánítását.

Méltóságos Alispán Ur! Mélyen 
tisztelt ünneplő közönség 1 fcn 
úgy érzem, hogy ha a jövő nem­
zedék testi és lelki nevelése ér­
dekében összefogunk s erőinket 
egyesítjük, úgy el kell jönnie a 
feltámadás dicső nagy napjának. 
Adjon a Mindenható mindnyá­
junknak szebb jövőt!

SzaDaagyaKuridiufv umcv -------
egyéni versenyszámok is gyorsan meg a legmélyebb, ■> ‘egbusabb 
peregtek le. Ezek sikerét azonban, ”*yh]^J,ajSt a történelmi igaz- 
különösen a futásnál, távol- es gágok> ha nem tudunk, vagy nem 
magasugrásnál nagyban befolyá- I akarunk az igazságok nyújtotta 
solta a kedvezőtlen időjárás. A tanulságokig felemelkedni. Ez 
közönséget legjobban megkapta pedig a mag.ar társadalomna 
Petőfi: Egy gondola, bán. enge- súlyos betegsége^A mat^ar^ 

met. . . cimü költeményének életre 1 ra^ja^ nem érzi hiányát a hatodik 
hívása. Kossuth élőképe a hár- érzéknek, amit legszívesebben a 
mashalmon, Petőfi megjelentetése valóság érzékének neveznék.
és halála Segesvárnál, mind olyan Mi a valóság?

«_n réczlptei Az eke szarvától eljutottunk a megrendítő, gyönyörű részlete tfaktori a szekértól a szédületes
voltak az ünnepélynek, hogy ezért orsasággai haladó autóig, re- 
a lelkes közönség külön elisme- pülőgépig, a postakocsitól a rá- 
rését is kiérdemelték az agilis dióig és vájjon meddig jutott is- 
rpnriezők kolánkivüli iíjuságunk : valljuk be
renuezun. . . A=7intén alig valamivel tovább,A bemutatott tűzöltógyakorlat ,s ^.z™téév'tizefek el6lt ál,ott. He 
elismerést váltott ki s felettébb szép ^yan állja meg helyét ifjúságunk 
volt a magyarruhás lányok sze- Jzen UJ- miliőben, ha nem gon- 
replése. Remek volt a levente vo- doskodunk arról, hogy az is ha- 
nós-zenekarral kisért magyarszóló ladhasson a kor szelleméve

i • . homniatnit falnci 1 Megdönthetetlen történelmi igaz tánc, valamint a bemutatott falusi hogy a mely nemzet nem
idill. gondoskodott a fejlődés,

Ezután következett a vármegyei dás útjáról, zsákmánya 
leventéknek tömegben való felál- idegen értelemnek, 
htása. — A vonal előtt Bernáth A szerencsétlen kimenetelű vi-

. . . , t I íápháboru megfosztotta ncmzetün-Aladár, a testnevelés, bizottság £2™°°™ legghltajraaSabb intéz-
elnöke tartott záróbeszédet. Sza- mény|tgl, attól, mely megtanította 
vaiból tisztán érzett a teljes meg- a tömegifjuságot hazafias gon- 
elégedés. Mondataiból kicsengett dolkozásra, fegyelemre fokozta 
a leventékbe, a leventeintézménybe, ^imiségét, «o»d«*odo.^ 

a levente helyi és központi ve- megedződjék.
zetőibe, a haza jövőjébe, a régi I Ennek a hiányát kivá 
bérces határba Magyarország fel- 1 
támadásába vetett megrendithetet-

a hala­
iéit az

len hite.
Szavainak hatásáról a kigyuló 

tekintetek, a kipiruló arcok s a 
leventék lelkében fakadt s a nem 
érdemelt — trianoni — szenny­
határon e pillanatban kereszttil-

Ennek a hiányát kívánja pó­
tolni levente intézményünk, mely­
nek fenntartása és fejlesztése 
nagyfontosságu nemzeti érdek. 
Nemzeti érzések ápolása és a 
honmentő ifjúság testi és lelki 
megedződése és hazafias szellem­
ben való nevelése nélkül nincsen 
feltámadás.

Történelmi csonka Zemplen-

jiijiiij imj-inm ■ '.................. ...
yősi emlékmű leleplezése 

Sárospatakon
A sárospataki állami tanítóképző- 

intézet vasárnap délelőtt diszes 
keretek között leplezte le az inté­
zet harminc hősi halottja emléké­
nek megörökítésére az intézet 
dísztermének falában elhelyezett 
és Sződy szobrászművész munká­
ját dicsérő, karrarai márványból 
készült emlékművet. Az ünnepsé­
gen Széli József főispán a vallás- 
és közoktatásügyi minisztert, Lencz 
Albin tábornok a honvédelmi mi­
nisztert és a honvédfőparancsno­
kot, Bernáth Aladár alispán a vár­
megyét, v. Aranyossy László vitézi 
székkapitány tizennégy vitézzel 
együtt a vitézi széket, a miskolci ve­
gyes dandárparancsnokságot tiszti­
kari küldöttség élén Petrik Ernő őr­
nagy, a saujhelyi honvédzászlóaljt 
vitéz dr. Rajnay Vilmosszázados 
képviselte, dr. Tomcsányi Boldizsár 
a tanfelügyelőség, dr Mátyás 
Ernő a főiskola képviseletében vet­
tek részt. Ott láttuk továbbá Hoyos 
Viktor gr főszolgabírót, Sarudy Ottó 
kir. főigazgatót, a miskolci és 
nyíregyházai tanítóképző intézetek 
küldöttségét, a helybeli összes is­
kolák, a hivatalok, a társadalmi 
egyesületek kiküldötteit és Sáros­
patak úri társadalmának színe- 
javát. Sarudy Ottó kir. főigazgató, 
Kovács Dezső igazgató, vitéz Ara­
nyossy László vitézi székkapitány, 
Petrik Ernő őrnagy mondottak 
emlékbeszédet.

Dusán felszerelt raktár.

Valóit angol férfiöl­
töny, felöltő, zsakett 
és frakk szövetek

nagy választékban.

F e1s ő m a gyárország legolcsóbb bevásárlási forrása.—

MOSKOVIT5 HERMAN
SÁTORALJAUJELV

Posztó és gyapjúszövet áruháza Rákóczi ucca (Kispiac)
3 „ . ... , . a iQflA.hnnSzolid, szabott árak! - Alapítva 1906-ban.

p kosztöm kelmék
P szövet 

különlegességek
állandó nagy választékban
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|j)ong(^jGy^rfas Géza

Az alig pár nappal előbb tartott 
törvényhatósági közgyűlésen, Ber- 
náth Aladár alispán évnegyedes 
jelentésével kapcsolatban, még 
meleg háláját és elismerését nyil­
vánította a vármegye közönsége 
Dongó Gyárfás Géza vm. főlevél­
táros, kir. kormánytanácsosnak a 
vármegyéje érdekében 50 éven át 
teljesített fáradhatatlan, buzgó és 
nagyértékü munkásságáért. Még 
csak pár nappal ezelőtt közölte a 
Pesti Hírlap képes melléklete arc­
képét — s most, mikor e sorokat 
Írjuk, alig két órája — rövid szén 
védés után megtért Teremtőjéhez 
— néma ajakkal, örökre zárt sze­
mekkel, híi!ő testtel pihen halálos 
ágyán Zemplénvármegye, mindenki 
által végtelenül szeretett, tisztelt 
és becsült Géza bácsija.

Árván maradt a „szent öreg"
_ Kazinczy Ferenc karosszéke, 
melyben évtizedeken át trónolva, 
Kazinczy leikétől és szellemétől 
ihletve, hozta napfényre Dongó 
Gyárfás Géza Zemplénvármegye 
kincsesházának — levéltárának 
magyar történelmi értékű kincseit 
s közölte ezeket a huszonhat év­
folyamot megért s az ugyancsak ár­
ván, nagyon árván maradt Adalé­
kokban.

Mindene, élete, szerelme, bol­
dogsága volt a vármegye levéltára, 
annak gazdag anyaga. Ennek élt, 
ennek történelmi levegőjében me­
rült el azzal a rendkívüli széles­
körű, nagy terjedelmű, alapos tör­
ténelmi tudással, mellyel mindenkit 
lenyűgözött és bámulatba ejtett.

Nagy értékét veszítette el benne 
a magyar történetkutatás, történet­
írás — Zemplénvármegye, mely­
nek történelme legközelebb feküdt 
meleg szivéhez.

Mint ember, aranyosan kedves, 
derűs kedélyével csak jó barátokat 
szerzett magának, amellé a tiszte­
let és becsülés mellé, mely magán­
életében és közpályáján egyaránt

övezte. ,.
A Zemplénnek külön is mély

gyászt jelent fájdalmas elhunyta- 
Tizenhat és fél éven át volt a 
Zemplén főszerkesztője s az ötven- 
kilencedik évfolyamában élő Zemp­
lén megőrzött gazdag tartalmú 
számai bizonyítanak sokoldalú tu­
dása és nagy értékei mellett.

A legfájdalmasabb részvéttel 
búcsúzunk Tőle. Nemes emléke­
zetét bizonyára hűen fogja őrizni
annyira szeretett vármegyéjének

közönsége.

, órakor a vármegyeháza udvarán 
j tartandó gyászszertartás után ki­

sérik utolsó nyugvóhelyére.
— Kinevezés. Az egyházme­

gyei főhatóság Orosz Antal tállyai 
r. kath. tanítót példás buzgoság- 
gal, dicséretre méltó szorgalom­
mal és elöljárói teljes megelége- 
dészre teljesített népnevelői mun­
kásságának 25 éves évfordulója 
alkalmából, hazafias, tanítói ered­
ményes működésének elismeréséül 
igazgatóvá nevezte ki.

— Lelkészt vizsgalatok 
Sárospatakon. A sárospataki 
thel. akadémián most folytak le 
a lelkész! vizsgálatok. A vizsgáló 
bizottság elnöke Dókus Ernő fő- 
gondnok, lelkész! elnöke, mint 
fegidősebb esperes: Czláky Endre 
esperes volt. Lelkész! vizsgálatra 
jelentkezett 2D végzett hittanhall­
gató, akik közül jeles képesítést 
nyertek: Darányi Lajos szénior,
S. Nagy Lajos szántói s. lelkész, 
Szabó Gyula, aki Glasgowban és 
Szakalljanos, aki Amszterdámban 
fogja folytatni tanulmányait. Jó 
képesítést nyertek 12-en, egysze­
rűen képesítettek négyen. Máso­
dik lelkészi vizsgálatra, kétévi s. 
lelkész-! gyakorlat után hatan je­
lentkeztek, akik közül hárman 
jeles, kelten jó eredménnyel ké­
pesítettek. Jeles lelkészi okleve­
let nyertek: Benke Kálmán ondi 
h. lelkész és Nagy József diós­
győri hitoktató lelkész.

— Hang verseny Körmendy 
Árpád, Schubert Mária és a hely­
beli Dömötör Győző hétfői hang 
versenyét a legmelegebb siker ki­
sérte. Őszinte siker volt ez és 
mindhárman külön-külön is meg­
érdemelték a felzugó tapsokat. — 
Körmendy Árpád tömör és szé- 
lesivü bassusa művészi fölénnyel 
uralkodik a legsúlyosabb áriák 
nehézségein K Hangszinezése biz • 
tos és méhében hordja a hatást. 
Technikája precíz és nagyarányú. 
Megdöbbentő erővel érzékeltette a 
Faust bordalának minden viharát, 
tobzódó erejét, embert, életet gu 
nyoló és lenéző fölényét és ebben 
az áriában elénk csillogott hang- 
jának hősi ereje és meglepetés- 
szerüleg ugyanilyen elmélyülő ha­
tással, megérzéssel és megértéssel 
tárta elénk a Zsidónő mélyen 
fekvő lírai színeit is.

Schubert Mária játéka rapszo- 
dikus és éppen ez a rapszodikus 
volta teszi nehézzé, de mindenek- 
felett finommá. Játékában sokszor 
több a technikai, mint az érzelmi 
elem, de ez az itt ott felbukkanó 
egyoldalúság nem megy az elő­
adott tétel rovására. Játéka elmé 
Ívülő és lenyűgöz. Egyénisége a 
komor színeket keresi, a zenei 
tragédiákat; bár a könnyű, lepke- 
finom hangulatszineket is a leg- 
őszintébb tudással festi hallgatói 
elé. Futamai könnyűek mint a 
nyáresti szél, krescsendői dörgők, 
markolók és megrázőan erőtelje
sek, piánói pedig, mintha egy 
szomorú asszony halk bánata len 
ne. Különösen Dohnányi Rapszó­
diájával ért el nagy hatást. Schu 
bért Mária pályája biztos művészi

_ Dongó Gyárfás Gé*» 
temetése. A család
gyászjelentése mellett Z Píin„

"ébberés v h ng 5n tartott gyász-
^entétbenbucfzik az éltben

annyira kedves és meg suiyos 
levéltárosától, értesítve a suiyssTwSSSft

páDömötör Győző mélyirzésű, ős-
magy r tehetség. Nótái első üte­
mükkel már a szivünkbe kapnak 
Motívumai eredetiek, megkapók és 
mintha a nagy magyar puszták
nagy magyar fájdalmait tükröznék. 
Bámely hallgatóját kiemelhetném, 
egyenlő értékű és szépségű mind 
— nemkülönben irredenta date, 
melyek valósággal uj irányi mu

tatnak ebben a zsánerben. Külö 
nősen megkapott mindenkit a 
Farkas Andor szövegére irt Édes 
anyám sirja“ cimü dala Dömötör 
Győzővel egy uj magyar tehetség 
bontakozik elénk és biztos, hogy 
ennek az uj tehetségnek lesznek 
nagy állomásai. Nagyon meleg 
ünneplésben részesült és az ün­
neplést sok újrázással és ráadással 
köszönte meg. Sz. Gy.

— A Magyar Hét ren- 
dextibizotfaágának alakuld 
gyűlése. A sátoraljaújhelyi Ipar 
testület és a Kereskedelmi Tár­
sulat kebeléből kijelölt Magyar Hét 
rendezőbizottság kedd este az 
ipartestületi székházban tartotta 
alakuló gyűlését. A bizottság a 
november 3—11-i Magyar Hét 
sikerének érdekében a várost 
egyes körzetekre osztotta fel, hogy 
a bizottsági tagok az iparosokat 
és kereskedőket felvilágosíthassák 
a Magyar Hét jelentőségéről és 
annak sikerét minél hathatósabban 
előmozdítsák. A rendezőbizottság 
szükségesnek tartja a vidék be­
kapcsolódását is és ezért ez utón 
is felkéri a járási főszolgaoirákat 
és községi vezetőket, hogy ennek 
érdekében minél előbb szólítsak 
fel az iparosokat és kereskedőket 
a mozgalomban való részvételre.
A vidékiek a sátoraljaújhelyi Ipar- 
testület vezetőségénél kapják meg 
a szükséges felvilágosításokat és 
a jelentkezési iveket.

_Figyelmeztetés. T. olva
sóinknak b. tudomására hozza a 
Magyar Bankegyesület R. T. Buda­
pest, Teréz körút 27., hogy az uj
m. kir. osztálysorsjátékra a mai
lapunkban közölt SZERENCSE- 
SORSJEGY SZÁMOK ezentúl 
csakis náluk kaphatók, miért is 
kérik mindazokat, kik számukhoz 
szeretnek ragaszkodni, szívesked­
jenek sürgősen intézkedni.
_ Autós és motoros ki

rándulás a trianoni határ 
szélre. A Bémac miskolci fő­
osztálya, egri, gyöngyösi osztályai 
a sport szüreteiéről és agilitásáról 
ismert Síposs Géza igazgató ve­
zetése alatt autó és motoros ki­
rándulást rkndeztek Sátoraljaúj­
helyre Ugyanekkor a Nykise
Nyíregyháza—Sátoraljaújhely kő
zött rendezte évadzáró megbiz- 
hatpsági háziversenyét. Ezen ver­
seny bodrogközi ellenőrzését és 
az újhelyi célbírói teendőket a 
Bémac zemléni osztálya végezte. 
Az erős esőzés következtében a 
mezőny erősen megcsappant, úgy 
hogy ár. Elekes Lajos vezetése 
alatt a nyíregyházai versenyzők­
nek csak egy része érkezett célba. 
A befutás után a motorosok a 
határszélre mentek, ahol megte­
kintették a trianoni határt. Utánna 
féltizenketőkor a Bémac klubhe­
lyiségében, a Bujdosó cukrászdá­
ban a vendégek részvételével, 
dr. Székely László ügyvezető al- 
elnök elnöklete alatt rendezte 
közgyűlését a zempléni osztály. 
Az elnöki megnyitó után Dómján 
Zoltán jegyző az eddigi műkö­
désről tartott beszámolót. Siposs 
Géza miskolci igazgató az össze­
tartás szükségét és fontosságát

ismertette. Dr. Székely László üyg. 
alelnök külföldi túrájának tapasz­
talatairól tartott igen érdekes és 
tanulságos előadást, ezt követólcg 
a folyó ügyeket tárgyalták. A 
közgyűlést a Magyar Királyban 
tarsasebéd követte, ahol igen 
meleg hangulatban voltak együtt 
a motorosok. A szephalomi Ka­
zinczy mauzóleum és a lűzéri 
vár megtekintése volt még prog­
ramon, de ez a kedvezőtlen idő 
következtében elmaradt.

_ Singer -varrógépek ki­
zárólag nálunk kaphatók! Singer 
varrógép részvénytársaság Sátor 
aljaujhely, Rákóczi-u. 19.

— FtÖadftn az okszerű 
#ziirele*é#r61. A városháza 
tanácstermében október 7-én d. u.
3 órakor De fik Andor szőlészeti 
és borászati főfelügyelő előadást 
tart az okszerű szüretelésről. Az 
előadás meghallgassa a szőlőbir­
tokosok saját érdeke és éppen 
ezért remélhető, hogy az értékes 
előadásnak nagyszámú hallgató­
közönsége lesz.

— Rá«llo tulajdonosok.
Az Újhelyi hírlapban megjelent 
aggodalmaskodó cikkre vonatko­
zólag ezúton is megnyugtatjuk 
és értesítjük a rádió hallgatókat, 
hogy üzletünk pincéjében egy 
nagy modern accumulátor töltő 
állomást rendezünk be, hol egy- 
szere 20 accumulator! is meg 
tudunk tölteni. A töltő állomás 
az uj telep bekapcsolásakor már 
működni fog és úgy rendezzük 
be, hogy reggeltől estig meg 
töltjük az accumulátorokat. Köz­
müvek. .

__ Francia nyelvoktatás.
Francia egyetemet végzett okleve­
les tanár nyelvórákat ad és magán 
tanulók oktatását vállalja. — Cim 
a kiadóban. __ _

fest,
tisztitLegszebben

9zv. Rabovszliv Sándorni telmutoti
Bercsényi ucca 5. szám^

920/1928. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Francz Pálné végrehajtatnak 
végrehajtást szenvedő ellen 880
pengő tőke, ennek 1928. évi ápr. 
hó 1. napjától járó 10 százalék 
kamata és eddig öszszesen 94 
pengő 42 fillér perköltség ere­
iéig a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság Pk. 7181/1928. számú 
végzése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél 1928. évi julius hó 21-én 
biróilag le(felül)foglalt és 2090 P-re 
becsült ingóságokra az árverésnek 
— azon foglaltatok követelése 
ereiéig is, akik törvényes zálog­
jogot nyertek — elrendeltetvén, 
annak Sátoraljaújhelyben Rákóczi 
ucca 50. szám alatt leendő meg- 
tartására 1928 évi október hó 
5 Ik napjának d. e. fél 10 órá- 
lát tűzöm ki, amikor a foglalás 
alatt lévő bútorok, a legtöbbet ígé­
rőnek készpénz fizetés me lett, 
szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre idő­
közben részfizetés teljesittetett, a 
fizetett összeg a követelésbe be 
lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron 
felül köteles fizetni a vételi ille­
téket és forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1928. szept 6-án.

Gáli Vilmos
kir. járásbiróségi végrehajtó.



4. oldal ZEMPLÉN
1928 október 3

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság l APPfS HIRDETÉSEK 
mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 2633/1928, szám.

Árverési-hirdetmény-kivonat.
Központi Takarékpénztár r.-t. 

saujhelyi cég végrehajtatnak Leí- 
kovics Ilona végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 1200 pengő tőkeköve 
telés és járulékai behajtása végett 
a saujhelyi kir. törvényszék terü­
letén lévő, Sátoraljaújhely r. t. 
városban fekvő s a saujhelyi 1142. 
sz. betétben A. —J— 1. sor 96. hrsz. 
alatt felvett ház és udvarból B. 28. 
szerint Lefkovics Ilona nevén álló 
Viv-ed rész jutalékra 1166 pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi novem- 
bér hó 16. napján délelőtt 10 
órakor a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében Kazinczy u. 
35. sz. 7. ajtó fogják megtartani 

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/« át készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláírni (1881: 
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.;
1908: XL t.-c 21. §■)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, 
ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908 : XLI. 25. §.)

Sátoraljaújhely, 1928. évi aug. 
hó 15. napján. Korláth sk kir. 
tvszéki tan.-elnök.

A kiadmány hiteléül:
Rátvay

tkv. vezető.

SINGERvarrógépek
ré9 bev.1l jó minőségben

Jxedveiő
fizetési feltételek ^
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Sátoraljaújhely 
Bákóosi ucca 19

Hirdetési dij: 10 szóig 80 fillér, 
minden további szó 8 fin. Vasta­
gabb betű két szónak számit. — 
Többszöri hirdetés esetén (szö­
vegváltozás nélkül) 25% árked­
vezmény. Az apróhirdetés dija a 
feladáskor fizetendő, vidékről 

bélyegben is beküldhető.

BORRAKTÁROZÁS, mintaszerű 
borkezelés az ÁLLAMI KÖZPIN­
CÉBEN. Szüreti kölcsönhordók 
kölcsöndij ellenében. Kezelésre 
mustot is átveszünk. — Hordó és 
palackokban tetszés szerinti meny- 
nyiségben (kicsiben is) asszu, 
szamorodni és asztali borok min­
denkor kaphatók. 8 — 1

KIADÓ a Központi kavéház 
épületben egy üzlethelyiség, az 
emeleten egy modern nagylakás. 
Érdeklődhetni a Kossuth házban 
a háztulajdonosnál.

ELSŐRENDŰ UJ HORDÓ ha­
sított fából, Nagy György bognár­
mester kézimunkája, olcsó áron 
eladó. Spiegel Áronnál. 2—2

fyomdaluMink
Vármegyeház Il-ik udvar 

első emelet.

OROSZ SOMA CUKRÁSZDÁ­
JÁBAN minden pótanyagtól men­
tes, tiszta teavajjal készített, Ízletes 
tortát és süteményt kap. Szolid 
árak, figyelmes kiszolgálás !

KÖLCSÖNKÖNYVTÁR a hirlap- 
pavillonban.

DOMENYIK rendelésre készült 
cipői minőség és olcsóságban 
utolérhetetlenek. Kedvező fizetési 
feltételeket nyújthatok t. vevőim­
nek. Fő ucca 10

BÉRAUTÓ. Telefon: 73. Három 
személyautóm és teherautóm ál­
landóan úgy éjjel, mint nappal a 
m. t. közönség rendelkezésére áll. 
Tárczy Jókai ucca.

gyümölcsös kerttel, gazdasági épületek.’ udvar csűrösként stb

hosszú IdőTe bérbeadó. A birtok kiválóan alkalmas báron,h- 
tenvésztésré! méhészei és tehenészetre. - Közvetítők kizárva. 
Értekezni legkésőbb október hó 10-ig. Cím a kiadóhivatalban.

Ha <*uJfl91

vaWl(l|x’
vagy b“
iövedet":6
nCnV“re‘

g.„elhctl’

ha k°njésére 
terJeS‘oIik-
u4líeU elodn'

AinikiadD‘iyeknek 

*fi£’

teries*‘ind«l es? lttli. Kfrt 
„agy ,nagúlltt.atuAng°K
bUtos«bra‘t5 '<T

ism^e9ka,d «

,na W^eigeke:

lan
gtiuf

palladis
könyvosztálya

Budapest, V., Atkolmáiiy-u. 4

üáposi Mozi
Szerdán, okt. 3-áti 

2 rész együtt

£ujza királynő
Történelmi epizódok 
egy királynő életéből 

2 részben 14 felv. 
Monumentális film. A 
napóleoni idők csodás 

világa.

Csütörtökön, 4-én

frakk és Makk
Egy mai házasság 
története 8 felv.

Pénteken, 5-én 
Szombaton, 6-án 
Vasárnap, 7-én

CIRKUSZ
CHARLIE CHAPLIN 

Ezt a filmet Chaplin 2 
évig csinálta, ó irta a 
darabot, ő tanította be 
a színészeket és 6 
játssza a főszerepet 
Sokat írtak már erről 
a darabról. Soha még 
filmet nagyobb érdek­
lődéssel nem vártak.

Eaipr
Királyi

Qsztáiy-
sorsjltik.

Az új XXI. sorsjátékra a 
következő

9476 tói 9500 ig
73551 „ 73575 „
76426 „ 76450 „
77701 „ 77725 „
79101 n 79125 „

kizárólag csakis nálunk] 
kaphatók.

[Az I. oszt sorsjegyek hivatalos ára ; |
7» = 74= V 2 —— 7i =1

27a P. 5 P. 10 P. 20 P. 
Húzás október hó üO-Ai*

kezdődik.

Mim
nmoin i. t.|
Budapest, VI, Teréz körút 27
Alapítva: 1900. — Telefon : 247-35

MEGHÍVÓ !
Magán- vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával
Budapesten

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

grand jtotel 
fark Jtagyszálloöa

Budapest, VIII Baross-tér 10
mert

20% engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból, 
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magáti

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. — Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos.

semmi sem drágább
mint másutt, sőt

mindent nála vásárolhat legolcsóbban! w Zelejon 126.mior
Nyemalelt a laptulajdonos : Zemplén H ti)vn)cn.da és

^^TTbelllivel SáioTaljaujhely. Felelős kiadő: Szenlgjö.gyi Gésa r. I. igazgató


